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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης  που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα 

Αρετή Παπαϊωάννου, σας γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση, έχοντας απόλυτη επίγνωση της σημασίας της 

ελάφρυνσης του ενεργειακού κόστους για όλους τους καταναλωτές, έχει καταστήσει έμπρακτα ως πυλώνα 

της πολιτικής της την στήριξη όλων των ενεργειακών καταναλωτών και την αποκλιμάκωση των τιμών, 

προκειμένου να εξασφαλιστεί απρόσκοπτα η πρόσβαση σε προσιτές τιμές ενέργειας για νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο αυτό, τα περιθώρια κέρδους όλων των εμπλεκομένων με την παραγωγή και την 

προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας στους καταναλωτές ελέγχονται και από την αρμόδια Ρυθμιστική Αρχή 

Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων, Ανεξάρτητη Αρχή, η οποία εφαρμόζει τις κατευθυντήριες οδηγίες και 

τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε περιπτώσεις υπέρμετρων αυξήσεων των ενεργειακών 

προϊόντων που παρατηρούνται στην αγορά και οφείλονται σε εξωγενείς παράγοντες, όπως συνέβη κατά τη 

διάρκεια της ενεργειακής κρίσης, η Κυβέρνηση παρεμβαίνει εκτάκτως, φορολογώντας τα υπερέσοδα, όπως 

το έπραξε τόσο για τους παραγωγούς όσο και για τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας. Επί 

παραδείγματι πρόσφατα, καθώς οι τιμές χονδρικής ηλεκτρικής ενέργειας σημείωσαν αυξανόμενη τάση 

κάποιους μήνες λόγω εξωγενών παραγόντων, η Κυβέρνηση στην προσπάθειά της να σταθεί αρωγός στον 

Έλληνα καταναλωτή επέδειξε άμεσα αντανακλαστικά λαμβάνοντας μέτρα. Σε αυτή την κατεύθυνση: 

 Πρώτον, νομοθετήθηκε άμεσα έκτακτη ειδική εισφορά ανά θερμική μεγαβατώρα υπέρ του 

Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης στις εταιρείες ηλεκτροπαραγωγής με καύσιμο φυσικό αέριο. Ως 

μήνας αναφοράς εφαρμογής της εισφοράς ορίστηκε ο Αύγουστος του 2024. Το ύψος της 

έκτακτης εισφοράς ανήλθε σε δέκα (10) ευρώ ανά μεγαβατώρα επί της Ανώτερης Θερμογόνου 

Δύναμης Φυσικού Αερίου υπολογιζόμενο επί της ποσότητας φυσικού αερίου που χρησιμοποιήθηκε 

από κάθε υπόχρεο παραγωγό ηλεκτρικής ενέργειας για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. 

Πρωταρχικός σκοπός θέσπισης της ειδικής εισφοράς ήταν η προσωρινή υποστήριξη των 

καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας στο πλαίσιο αντιμετώπισης του έκτακτου υψηλού 

ενεργειακού κόστους.



 Δεύτερον, μέσω του ποσού που συγκεντρώθηκε από την ειδική εισφορά στους 

ηλεκτροπαραγωγούς υπέρ του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και πέραν των επιδοτήσεων που 

δόθηκαν για τους οικιακούς πελάτες για ολόκληρα τα έτη 2022 και 2023 και για τους μήνες 

Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2024, επιδοτήθηκαν για τους μήνες Αύγουστο, Σεπτέμβριο, 

Οκτώβριο, Δεκέμβριο 2024 και Ιανουάριο 2025, οι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι 

είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας (πράσινα και κίτρινα 

τιμολόγια) και επλήγησαν από την άνοδο των τιμολογίων.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι η Κυβέρνηση, στις περιπτώσεις όπου τίθεται ζήτημα 

υπέρμετρης αύξησης των τιμών της ενέργειας, υπολογίζει αρχικά τις απαιτούμενες επιδοτήσεις, και στη 

συνέχεια προχωρά σε φορολόγηση τυχόν υπερεσόδων που διαπιστώνονται, προκειμένου να 

εξασφαλίζονται οι απαιτούμενοι χρηματοδοτικοί πόροι  για τις αναγκαίες επιδοτήσεις.

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι η λειτουργία του Χρηματιστηρίου Ενέργειας εδράζεται σε 

ευρωπαϊκούς κανόνες, κοινούς σε όλα τα κράτη-μέλη. Για το λόγο αυτό, η Ελληνική Κυβέρνηση 

συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να διαπιστωθεί εάν υπάρχουν σημεία βελτίωσης και 

προκειμένου να ενεργήσουμε από κοινού, αν διαπιστωθούν ανάγκες αλλαγών.

Τέλος, θέτουμε υπόψιν σας ότι η προώθηση των δυναμικών (πορτοκαλί χρώματος) τιμολογίων, σε 

συνδυασμό με την εγκατάσταση των έξυπνων μετρητών θα δώσει όλα τα ολοκληρωμένα εργαλεία 

διαφάνειας που χρειάζονται οι καταναλωτές, αφού θα έχουν γνώση εκ των προτέρων των τιμών σε ωριαία 

βάση από τους προμηθευτές τους. Μέχρι τότε η διατήρηση των πράσινων τιμολογίων, στα οποία επίσης 

είναι γνωστή η τελική τιμή εκ των προτέρων την 1η κάθε μήνα, καθώς και η προσφορά σταθερών 

τιμολογίων (μπλε χρώματος), διευκολύνουν τη σύγκριση μεταξύ των διαφορετικών τιμολογίων των 

προμηθευτών και ενισχύουν τη διαφάνεια για τους καταναλωτές, αφού κάθε μήνα γνωρίζουν ποιος είναι ο 

φθηνότερος πάροχος και τι ακριβώς πληρώνουν, μέσω των τιμών που δημοσιεύονται σε μηνιαία βάση στο 

εργαλείο σύγκρισης τιμών της Ανεξάρτητης Αρχής (ΡΑΑΕΥ).

         Η Υφυπουργός 

                                 Αλεξάνδρα Σδούκου
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